

5/8

星期五

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

苏州2名接触者昨解除隔离

从5月1日起,苏州两位甲型H1N1流感接触者已经度过了7天隔离观察期,其间没有发现异常,昨天终正式解除隔离。昨天下午,苏州市卫生局召开新闻通气会,通报2名隔离人员的观察情况,同时针对此次流感的防控措施并没有放松,目前苏州应急物资充足,各级医疗机构正密切关注疫情进展,市民不必恐慌。

隔离人员安全解除医学观察

两名苏州市民是5月1



巨型“群鱼”雕塑亮相园区

昨天上午,笔者途经苏州工业园区现代大道发现,在一喷泉景区内刚安装好的“群鱼”雕塑造型别致,颇为壮观。据现场一位施工人员介绍,雕塑高约6米,由不锈钢打造,寓意着“年年有余”、“吉祥喜庆”等。待喷泉调试好使用后,“群鱼”在水花中若隐若现将情趣十足。陈泓江 摄

西交大预科班落户苏州中学 上完两年高中后,可直升本科、硕士

昨天下午,在苏州中学举行了西交大少年预科班落户签约仪式,从此,苏州中学成为西交大在南方的唯一一个少年预科班落户地,预科班“2+4+2”的模式也让学生不必受升学考试的压力,坐上了“直通车”。

西交大是国内唯一一所经教育部批准、实行“预科-本科-硕士”贯通培养模式的高校,从2004年开始就在西交大附中招生,每年从20个省招收大约50个左右的名额,而今年,这一名额增加到了103名,其中就有45名学生要在苏州中学就读,今年这45名学生中就有苏州中学园区校的谢婧同学,她是苏州市区唯一一名考上预科班的学生,此外苏州大市范围内还有三四名同学也一同考入了预科班,今年9月即将开始在预科班的学习。

两年高中+四年本科+两年硕士,这样的模式让学生免去了中考、高考、研究生考试的压力,进入高中就直接取得大学学籍,加上高中上课采用的是和大学接轨的授课方式,学生可以有更多的机会全面发展,而不是埋头死读书。谢婧同学说,她当时选择考预科班,就是看中了这样的有利条件,可以比较轻松地学自己想学的东西,也有更多选择未来的机会。

吴皆与

日接受隔离观察的,他们之前乘坐的MU505航班上有一名墨西哥男子被确诊为甲型H1N1流感。

苏州市卫生局副局长王烨源介绍,在7天的隔离观察期内,疾控人员每天都对隔离人员进行2次体温测试和1次咽部标本采集,隔离期间2人体温正常,咽部标本测试结果为阴性,并没有发现异常。在安全度过7天医学观察期后,昨天下午1点,两人进行最后一次健康监护,并由卫生部门出具健康证明,正式解除了隔离医学观察。

市民不必出门就戴口罩

最近,不少市民反映各大药店的口罩等防护用品出现短缺,想了解苏州的医疗物资储备情况。王烨源介绍,苏州各医疗机构一直都有常规物资储备,此次流感疫情发生后,政府又紧急添置了200万元的应急物资,包括防护口罩、医疗器械、电子测温器材和治疗药品等,目前物资充足,市民完全可以放心。

对于是否需要戴口罩预防

甲型H1N1流感的疑问,王烨源说这与个人习惯有很大关系,目前苏州并没有出现严重疫情,市民不必恐慌,也没有必要一出门就佩戴口罩。一旦出现流感疫情,卫生部门会通过各种方式及时通知市民,做好防护措施。

他同时强调,市民如果去医院看病,最好能戴好口罩,这样可以避免传染各种呼吸道疾病,尤其是抵抗力较差的儿童和老人,更要做好防护措施。

李胜华

苏锡高速公路年底通车

昨天笔者获悉,苏锡高速公路苏州段路基土方施工目前已经基本完成,5月底将完成主线基层、基层施工,6月份将陆续开展沥青路面施工。根据计划苏锡高速公路苏州段将于今年年底建成通车。届时,苏州市民可以开车通过被定位为“城际交通干线”的苏锡高速公路去无锡了。

据了解,苏锡高速公路全长10.02公里,起自苏州绕城高速公路西南段通安枢纽,上跨苏州绕城高速公路,向西与老苏锡路、230省道、御亭路交叉,跨过五级航道望虞河后接入无锡环太湖路新安枢纽。其中,苏州段全长7.63公里,项目投资5.12亿元。全线按六车道高速公路标准建设,路基宽度33.5米,设计时速为100公里/小时。

“到今年年底苏锡高速公路建成后,苏锡两地市民再也不用受无锡环太湖高速公路和苏州绕城高速公路这两条‘断头路’困扰了!”相关工作人员介绍说,苏锡高速无锡段已于2008年9月28日提前建成,今年12月随着苏锡高速苏州段的建成通车,苏州和无锡两地居民将可以通过这条“城际交通干线”来畅游整个太湖美景。

王伟

58座公厕确定新管家

5月8日,苏州市区58座公共卫生间二年期保洁和维护公开招标开标会在市会议中心如期举行。本次公厕招投标已于4月16日、17日及20日三天内售出标书917份(一人最多可投两标段)。

经过7年的持续努力,苏州城区高标准新改建公共卫生间已达280座,今年市政府将继续投资1100多万元,对城区37座老公厕进行翻改建,并计划用三到四年时间完成城区范围内其余70余座老公厕的翻改建任务。

苏容 王彪

警方启事

2009年4月30日22时45分左右,在苏州西中市永和豆浆附近(苏州市平江区路段)发生一起交通事故,一骑电动自行车的男子在事故中严重受伤,敬请知情者速与警方联系。联系电话:0512-67575325(白天)/67533472(夜间)。联系人:吴警官、姚警官 (王彪)



天气

最高气温33℃ 周末进入“夏天”

昨天,在火辣辣的太阳照射下,苏州的天气又晴又热,几乎是前几天的翻版,唯一的不同是温度变得更高,午后最高升到了29.8℃,走在街头浑身都是灼热的感觉。昨天的最高温度没有突破30℃,今天充足的阳光将为气温上升继续提供支持,最高可以达到30—31℃,预计周六和周日天气继续晴好,午后气温将达到33℃,攀升到今年以来的最高值。强烈的阳光照射下,紫外线指数也从5级升高到了6级,出门要做好充分防护。

据气象台预测,今天天气晴,偏南风4级,最低温度15—17℃,最高温度30—31℃。明天晴转多云,西南风3—4级,最低气温19℃,最高气温33℃。按照标准,连续5天日平均气温稳定超过22℃就可以看作进入夏天,苏州6日和7日的平均温度都超过了22℃,而未来几天的气温还将持续攀升,气象专家指出,苏州很有可能在这个周末进入真正意义上的夏季。李胜华

周边城市天气:

常熟:晴,西南风3—4级,气温19—31℃。

太仓:晴,西南风4—5级,气温17—30℃。

吴江:晴转多云,西南风3—4级,气温16—30℃。

昆山:晴,西南风3—4级,气温20—31℃。

张家港:晴转多云,西南风3—4级,气温16—31℃。

上海:晴,偏南风3—4级,气温19—31℃。



提醒

昆山上海实现公交“一体化”

“持昆山的公交卡在上海乘地铁、公交和轮渡,拿上海的公交卡乘昆山的28条、364辆城乡公交车,以后再也不用惦记着换硬币乘车了!”昨天从昆山市传来好消息,目前昆山和上海两地已经初步实现了公共交通“一体化”,两地市民持自己的公交卡,就可以“痛快”地在昆山、上海市区畅行了。

据了解,昆山市着重从加快昆山公共交通工具的信息化改造和上海市相关职能部门和沪上公共交通运营商就有关技术层面的问题进行了多轮的联合研讨和协商。目前沪、昆两地已经初步实现了“两个互刷”的一体化出行目标。据工作人员介绍,现在昆山的百万市民可持昆山交通市民卡乘坐上海地铁、公交、轮渡;而上海市民也可持上海市公共交通卡乘坐昆山市公交公司先期安装了POS机的28条城乡公交线路、364辆公交车。

王伟

万人长跑期间交通管制

为庆祝工业园区开发建设十五周年,园区管委会定于5月9日上午举行“拥抱金鸡湖,祝愿新未来”万人长跑活动。为保障活动顺利进行,活动期间对园区部分道路实行交通管制:

5月9日9时30分至11时30分,禁止机动车在星港街(苏惠路至现代大道东

半幅)、现代大道(星港街至翠园路南半幅)、翠园路(现代大道至科文中心)通行和停放,途经上述道路的公交车辆改道通行。请驾车出行的市民提前绕道行驶,车辆行至管制道路严格服从现场执勤人员指挥和疏导,乘客注意公交停靠变化。

王彪